

Un mes. 25 ptas.
Un año. 225 50

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes. 25 50 pra
Un año. 225 50

EXTRANJERO.
Un mes. 4 ptas
Un año. 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION

COMPAS, 2.

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION

COMPAS, 2.

El Guadalete.

Colombia y los Estados Unidos

La diminuta Colombia no se resigna al apabullamiento de que ha sido victima por parte de la gran republica norteamericana y protesta virilmente de semejante desautero.

El Gobierno colombiano no transige y declara a la faz del mundo civilizado de que la sublevacion del Panama es un golpe de mano militar y no una revolucion politica.

En un arrogante mensaje dirigido al pueblo yanqui dice que los Estados Unidos ban violado los tratados existentes y expresa la esperanza triste esperanzal de que el pueblo norteamericano, que blasfema de formar en la vanguardia del progreso, impedira que el atropello llegue a consumarse.

Ya esta consumado! La nueva republica de Panama ya existe. Su territorio tiene una extension de 600 kilometros de largo, por 75 de ancho, con unas 300.000 almas, es ya un Estado nuevo.

Sus dos principales ciudades Panama y Colon cuentan con unos 70.000 habitantes el resto se encuentra diseminado por aldeas y campamentos.

Su ejercito consta de 8.000 hombres, negros o mestizos, mal armados y sin ninguna instruccion militar.

Este es el nuevo Estado hecho a expensas de la integridad y soberania de Colombia y que los Estados Unidos se empeñan en amparar y proteger.

Difficil es presumir lo que sucedera en definitiva. El Gobierno colombiano no quiere ser victima de su interioridad con respecto a los Estados Unidos, y pide razonablemente, invocando el tratado de 1846, que la cuestion se someta a un arbitraje.

Y mientras esto se dilucida, el presidente de Colombia ha pedido el apoyo moral de Venezuela, hallandose dispuesto a toda clase de sacrificios de sangre y de dinero para conservar la integridad de su territorio.

Las naciones fuertes consideran esta fiera actitud de la pequena Colombia con lastima: Lo mismo hacia Inglaterra con los boers al comienzo de la campana.

Ahora bien, si los esfuerzos diplomaticos de Colombia fracasan, y el mundo civilizado la abandona, como es muy de tener, los Estados Unidos no se irán de rositas.

Por lo pronto tendran que luchar contra todo el pueblo colombiano, desarrollandose una segunda edicion de la guerra anglo-boer.

Despues... ¡quien sabe! La confederacion latinoamericana contra los Estados Unidos no es tan de desorciar. Hay muchos odios reconcentrados, se han movido mucho las pasiones, y la soberbia yanqui podra tal vez por la superioridad de la fuerza; pero, ¿cuando? ¿A costa de que sacrificios?

A la opinion seria del pueblo norteamericano no se oculta la gravedad de la situacion, y son muchas las censuras que ya se formulan en la prensa yanqui por la precipitacion con que se ha llevado a cabo la cuestion panameña.

Como elemento étnico, prepondera en la nueva Republica de Panama la raza negra y un número considerable de mestizos; y en la población general del nuevo Estado predominan los mismos rasgos de carácter que en las repúblicas negras de Haití y Santo Domingo, es decir, una vanidad sin límites y una puerilidad extraordinaria.

¿Pueda estar seguros de su triunfo definitivo los Estados Unidos con tales elementos? Eso es lo que nadie puede profetizar.

El teatro Real

HACE MEDIO SIGLO.

En estas ultimas temporadas del Real hay muchas cosas que hacen recordar el tiempo pasado: todas las operas en primer termino del viejo repertorio italiano, resucitado. Hace más de medio siglo, al inaugurarse el teatro de Oriente en el solar que ocupó el teatro de los Caños del Peral, para solemnizar el día 19 de Noviembre de 1850 el santo de la Reina Isabel II, cantábase La Favorita por la Marietta Abboni, el tenor Gardoni, el baritono Borrullier, que diez años antes habia creado su parte de dicha ópera en la Academia imperial de Música de París, y Formés, el mejor bajo de su época. Al cabo de esos cincuenta y tres años, aún sigue cantándose La Favorita en el Regio coliseo, aunque ya con menos éxito.

El título de una de las bellezas que contribuirán a la brillantez de las funciones del segundo turno, la condesa de San Luis, hará recordar al origen del teatro Real, cuyas obras, comenzadas en 1818 y paralizadas luego, no terminaron hasta que el primer conde de San Luis comprometió su palabra a la Reina Isabel, el año citado, de que el día de su santo se inauguraría oficialmente el teatro.

En aquella primera temporada, en que brillaron también como actores Hermina Frezzolini, la primera soprano dramática de su tiempo, y el gran baritono Ronconi en el apoyo de sus facultades figuró ya entre las damas abonadas, con la condesa del Montijo, la duquesa de la Roca, las condesas de Campo Alange y de Valverde, y las marquesas de la Coquilla y de La Granja; la duquesa de Medinaceli, joven entonces, desumbradora de belleza, que después no dejó de abonar su platea ninguna temporada, hasta su reciente fallecimiento. El duque viudo ha reservado también este año el abono.

Como el precio de los abonos del Real ha sido siempre elevado, cuando en 5.000 pesetas cada temporada, siendo éstas 53, resulta que la casa de Medinaceli ha pagado a las Empresas del Real más de un millón de reales, sin contar las entradas.

En las temporadas siguientes de 1851 y 52 pudo admirar el público madrileño a las De Gini-Borsi, Novello y Elena Angst, cantantes también de buena reputación, con los tenores Sinico (padrino de pia de Adelina Patti); Belart, tenor esp. Bol, de exquisita dulzura, y niño mimado en el teatro Italiano de París durante varios años; Cuzzani, que luego fué por mucho tiempo director artístico de nuestro teatro, y Giacomo Roppa, tenor de voz magnífica pero de tan desmañado estilo, que una elevadísima dama decía de él, en lugar de ropa debiera llamarse trago.

Los baritonos Cresci y Coletti alcanzan

ron gran éxito en aquellas temporadas y no lo obtuvo menor el bajo Selva, que entonces se presentó por primera vez en el teatro Real y fué después por muchos años el ídolo del público. El repertorio en estas tres primeras temporadas era el de Rossini, Donizetti, Bellini y Verdi.

La campaña artística de hace medio siglo, ó sea de 1853 á 54, ofreció grandes atractivos, pues entre el excelente conjunto de artistas presentados por el empresario D. Fernando Urries se destacaban la celebrísima soprano Marietta Gazzaniga, que se hizo después popular en Madrid cantando de un modo inimitable la canción española La naranjera, y sus retratos se veían en carteras, portamonedas y abanicos; el tenor Malucchi, popularísimo también, y para el que Skrodopole escribió un juguete lírico andaluz titulado Los majos en el Rocío, que el gran artista representó y cantó maravillosamente en la función de su beneficio; el tenor Mongini y el baritono Varesi, para quien Verdi habia escrito su Rigoletto.

La temporada, en la cual se hicieron nada menos que 148 funciones, desde el día 1.º de Octubre de 1853 hasta los primeros de Mayo de 1854, fué brillantísima. Notas salientes de ella fueron el estreno de El Trovador, ópera que se representó 17 veces, por la Gazzaniga, Malucchi y Varesi, siempre con creciente entusiasmo, y el estreno Rigoletto, que alcanzó 25 representaciones, con excelente interpretación por la Bassoglio, Mongini y Varesi, protagonista insuperable.

En aquel año se representó también una ópera de Arrieta, Idalgona y otras de repertorio, siempre aplaudidas, tales como Hernani, Lucrecia y Macbeth.

El sillón de la orquesta lo ocupaba dignamente el maestro D. Juan Daniel Skrodopole; y en aquella figuraban profesores de tanto mérito como el arpista Mme. Roaldés, D. Pedro Sarmiento (flauta), D. Antonio Romero (clarinete), don Daniel Ortiz (oboe), D. Manuel Sacrista (trompa); D. Agustín y D. Camilo Mellier (cornetín y fagot, respectivamente), y en los instrumentos de cuerda una pléyade de maestros inteligentes, de los que sólo subsiste uno en la orquesta actual; que es D. Tomás Lestán Pío.

El viejo repertorio de Bellini, Donizetti y Verdi vuelve a imperar en el Regio teatro, después de tantas mudanzas y cambios en el arte, en la política y en todas las manifestaciones de la vida. Los viejos amantes de la música pueden evocar un mundo de recuerdos contemplando los palcos del Real llenos hoy, como entonces, de bellezas; toda la historia política, artística y social de España en ese medio siglo de bel canto.

Las espléndidas bellezas que entonces abrillantaban la sala del Real teatro fueron sustituidas por sus hijas, y por sus nietas luego. Y la hermosura, heredada de generación en generación con los timbres de nobleza, será hoy, como hace medio siglo, una ó principal de la elegante sala en que la sociedad aristocrática se reúne con frecuencia en las veladas de invierno.

(De La Epoca).

Importación de trigo

La cantidad de trigo importada en España durante los nueve primeros meses del año aunque se mantiene inferior a la de hace dos años, presenta sobre la del próximo pasado un aumento considerable, elevándose a 72.777 toneladas contra

40.300 en iguales meses de 1902 y en lo de 1901 115.291.

El aumento procede de los envíos de Rusia que subieron desde 84.134 toneladas en 1902 hasta 65.966 en el año actual, y aun rebasaron la cifra de hace dos años, que fué de 60.092 toneladas. La causa de esta mayor importación sólo puede estar en conveniencias del precio, toda vez que ni la cosecha de 1902, que resultó excelente, ni el desarrollo de la industria harinera, puede atribuirse un aumento de necesidades en los nueve primeros meses de este año.

Precio de trigo en el extranjero por 100 kilos:

Chicago, 15,38 francos; New-York, 16,75; Liverpool, 17,50; Budapest, 16,15; Amberes, 17,12; París, 20,75.

Crónica científica

Viaje fantástico y viaje real. Catorce millones de leguas. Velocidad inconcebible. Lo que es Marte. Tiene canales?—Millones de años. La luna de Marte.—Esperando datos.

Aquel célebre Viaje a la Luna, de Julio Verne, que solo habia ocurrido en la potente imaginación del popular novelista científico, va a ser puesto en practica por un alemán. Solo que este no se contenta con ir a la Luna, sino a un planeta que dista mucho más de nosotros: a Marte.

El audido alemán es dueño de una gran fabrica de armas, donde se construyen cañones de grueso calibre, y en ella han comenzado ya los estudios y trabajos para hacer el que ha de lanzar el proyectil sobre Marte.

Dentro de ese proyectil irá el dueño de la fabrica y el director con todo el bagaje científico para tan arriesgada expedición.

Según los cálculos ó proyectos del arriesgado viajero, el viaje a aquel planeta no ha de durar más que 24 horas, porque de lo contrario desaparecería la fuerza impulsiva del proyectil.

Pero aquí entra lo más intrincado del problema: Marte se halla de nosotros a una distancia que puede llegar a 100 millones de leguas; pero suponiendo que se halle lo más cerca posible, no baja de 14 millones. Para que esto ocurra (que ocurrirá muy pocas veces en centenares de años) es preciso que Marte se halle en oposición y que coincida con el perihelio del planeta el afelio de la Tierra. Todo esto en lenguaje vulgar quiere decir que la Tierra se halle entre Marte y el Sol y por tanto lo más cerca posible a aquel.

Disparada en esta situación la bala que ha de servir de vehiculo al constructor de armas, necesita llevar, para efectuar el viaje en 24 horas, una velocidad de más de 1.620 leguas por segundo.

Como los modernos cañones de grueso calibre no llegan, en su velocidad inicial, a 1.000 metros por segundo, figúrese la fuerza expansiva que precisa al cañón gigante que se trata de construir. El armero alemán pretende usar la dinamita en sus experiencias, pero aun este explosivo tiene que resultar deficiente.

Todo esto que decimos parece también algo fantástico, y no sería digno de tenerse

en cuenta si Revistas científicas alemanas de gran seriedad y que tienen confidencias del inventor no tomaran en cuenta el asunto hasta llegar a patrocinarlo.

Ya que en serio va el proyecto, nos parece oportuno dar algunas noticias del planeta que ha de recibir tan inesperada visita.

Marte tiene un volumen de más seis veces menor que la Tierra, pero es siete veces y media mayor que la Luna, objeto del viaje fantástico de Julio Verne.

El año ó tiempo de revolución es allí de 686 días, 23 horas, 30 minutos y 41 segundos, y gira el planeta con una velocidad de 24 kilómetros por segundo. El matiz rojo que presenta a simple vista se debe al tono rojo que domina en los continentes. Visto con los instrumentos modernos de óptica se ven, además de este color, el amarillo, anaranjado y verdoso, correspondiendo todos a distintos continentes.

Atravesando estos continentes y cruzándose en distintas direcciones se ven muchas líneas rectas que son los llamados canales de Marte. Todavía no está comprobado que lo sean, y para explicarlo hay dos opiniones; según unos, estas líneas se deben al rápido enfriamiento que sufrió la masa del planeta cuando no estaba todavía bien endurecida y que le hizo resquebrajarse en esa forma. Para demostrarlo se recubre un globo de caucho de una capa de escayola, se inyecta mas aire en el globo para que aumente de volumen cuando esta la escayola a punto de secarse y ésta se resquebraja en líneas rectas. Además, si realmente fueran canales, tendrían centenares de kilómetros de anchura y a su lado el canal de Suez sería una zanja insignificante. Los partidarios de la otra opinión, es decir, de que son realmente canales, sostienen lógicamente que teniendo Marte muchos más años que la Tierra (pues aquél ya estaba habitado cuando ésta giraba aun en estado gaseoso), las razas que allí habitan cuentan millones de años de existencia y por lo tanto tienen una civilización incapaz de ser comprendida por nosotros.

Si a estos datos irrecusables se agrega que los materiales de allí son de una densidad muy inferior a los de la Tierra, la opinión no deja de ser fundada.

Sin llevar esos años de existencia y sin contar con esos materiales ligeros, en la Tierra se proyectan y son necesarios muchos canales que variarían el clima y le ahorrarían muchas toneladas de carbón en los transportes.

El clima de Marte es muy parecido al de la Tierra, pero más benigno y más igual; por eso es posible que el alemán no vuelva de allí al encontrar tales ventajas. Por eso y por lo difícil de la vuelta suponiendo que allí no caiga sobre una superficie dura puede chocar con uno de los dos satélites que tiene el planeta: Deimos y Fobos.

Este es la Luna de Marte, pero tan rápida en sus movimientos, que cada una de sus fases no llega a tres horas.

Para dar más datos esperamos a que el alemán regrese del viaje.

DR. TRAVELLER.

da idea de servir a su patria, en esta forma, y que, por el contrario, le seguirán inculcando la conveniencia de que la sirva en otra cualquiera, eligiendo la que crea el más conveniente a sus inclinaciones y deseos.

Al día siguiente falleció el capitán, el que antes de morir habia sido promovido, por su Rey, al empleo de mayor, y desde el momento de la muerte de aquél, Margarita, mostrándose a la altura de su misión, sólo procuró cumplir el mandato que recibiera de Mensberg, acerca de la futura suerte de Martín, el que, dócil por otra parte a los consejos de su madre, y a las indicaciones que ésta le hiciera, en nombre del difunto esposo, no tuvo inconveniente en decidirse por seguir una carrera literaria, optando por hacerse abogado, lo que consiguió sin grandes esfuerzos, por ser joven muy estudioso, que obtuvo siempre brillantes notas, en todos los años de su carrera, hasta recibir en ella la investidura de Doctor.

Paréceme que Dios habia dispuesto las cosas de modo que una vez terminada la obra de Margarita, muriese ésta, pues a poco de haberse doctorado Martín, falleció su madre, quedando él sólo en la tierra, pues no tenia pariente cercano alguno, que conociera al menos, por haber sido sus padres, también hijos únicos de los de ellos; así, que tan lue-

pitán el que, conducido a hombros por los soldados, fué llevado al hospital de sangre, donde falleció un mes después, de absorción purulenta.

Margarita, un encargo tengo que hacerle—decía el capitán a su esposa, sentada a la cabecera de la cama que aquél ocupaba,—ya sabes que siempre hablamos pensando en que Martín no fuese militar como yo soy; su temperamento línfático no es el más apropiado para soportar las fatigas del servicio de las armas, y por esto, el niño estaba comenzando la carrera de las letras; ahora, y después de esto que me sucede, mi decisión es irrevocable: Martín elegirá la carrera que quiera dentro del orden civil, pues preveo que esté ha de ser el comienzo de una lucha que el día menos pensado ha de estallar, con inusitada violencia, entre el pueblo y las clases acomodadas, y sentirá en el alma que mi hijo pudiese morir en lucha con sus hermanos y compatriotas, aunque esto fuera en cumplimiento del deber: bueno es que el militar pierda la vida lleno de gloria batallando por su patria, pero que muera en combate fratricida, aunque sea por defender los intereses de la sociedad, cuya salvaguardia le está confiada, es cruelísimo y desolador: prométeme, pues, que harás cuanto puedas por alejar de la mente de nuestro hijo to-

habitaban, era el ajuar que alhajaba a aquella, los trajes y el aspecto de los moradores, y la mesa y costumbres de ellos.

Cada uno tenia su habitación, y a más de comedor y la cocina, habia un saloncito, en que de noche se reunían todos a pasar las veladas entregados a los trabajos respectivos de cada uno: estaba aquél amueblado según el estilo que es frecuente hallar en muchos países germanos: en uno de los ángulos, separado por baranda del resto de la habitación, se elevaba una tarima, y sobre ella, a más de la mesa en que el Doctor trabajaba, habia unos escaños y sillones, con los que se formaba dentro de aquel recinto un estrado, un sitio reservado y especial dentro del todo del salón.

En el resto de él habia, entre otros muebles, un velador de costura de la Doctora; una librería, llena de volúmenes de la propiedad del Doctor; una mesa de trabajo del joven estudiante, y un viejo clave, que contaría más de medio siglo de existencia, en que Catalina estudiaba y se perfeccionaba en las piezas musicales que los maestros la enseñaban como tema de sus clases; boi y badana constituían los muebles, y nada de maderas exóticas, de tallados artísticos, de ricas telas se hallaba en ellos; sobriedad y modestia en

DON RAFAEL MONARES

Antes de ayer ha fallecido en Madrid, víctima de un ataque de disnea, el director general de Comunicaciones é Inspector de Ingenieros de Caminos, D. Rafael Monares.

El finado era persona muy ilustrada, un perfecto caballero, y por sus excelentes prendas personales muy estimado en todos los círculos sociales.

En política figuró siempre entre los amigos más leales del Sr. Gamazo, y en la actualidad se hallaba afiliado á la tendencia política que dirige el Sr. Maura.

Fue muchas veces diputado á Cortes por la Almunia, cuyo distrito representaba en las actuales Cortes.

Su fallecimiento ha sido muy sentido, pues aunque hacia años que se encontraba enfermo, nadie esperaba un desenlace tan inmediato, tanto más cuanto que la noche anterior estuvo en la dirección de Correos despachando.

Crónica de Sanlúcar

Es seguro que para el primero de Enero la casa de los respetables Sres. de Manjón se convertirá en Convento de Damas Catequistas de la Doctrina Cristiana, colocándose la primera piedra para la iglesia bajo la advocación de S. Pedro.

Para este acto es probable que venga el Cardenal Arzobispo de Toledo ó el Arzobispo de Sevilla.

Ya se están haciendo preparativos para la inauguración de las obras que se proyectan realizar.

Una de estas rochas anteriores en casa de la viuda de D. Francisco Fuente, cantó el célebre tenor sevillano D. José Rodríguez Cardoso, llamando la atención de cuantos le escucharon.

También en la misma reunión cantó con el gusto que le caracteriza el aficionado de esta D. Francisco Marquez Rios. La reunión estuvo tan animada como concurre.

Ha vuelto de Sevilla completamente restablecido, nuestro amigo el comerciante de esta población D. Martín Santaolalla.

Se encuentran en Sevilla D. Salvador Asprey y su señora, á donde han marchado para que le hagan una operación á su sobrina.

Ha muerto la madre política de D. Manuel Lara, empleado en Consumos.

Después del aparato de nubes de estos días y del temporal que obligó á muchas embarcaciones á refugiarse en el puerto de Bonanza, no ha llovido como se esperaba y deseaban por la falta que hace el agua. En cambio se acentúan los frios.

Continúa enferma de cuidado la esposa de nuestro amigo D. Arturo Varea. Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra en esta el rico propietario extremeño Sr. Pérez Cadena.

Marchó á Huelva la Sra. D. Dolores Sell, esposa del Teniente Fiscal de aquella Audiencia provincial D. Federico Escobar y Aliaga.

Sigue enfermo D. Manuel Ruiz de Sotomayor y Lacave. Uno de estos días marcha al campo.

El viento ha derribado una pared del convento de la Paz, conocido por la Huerta Grande, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias.

Han marchado á Sevilla después de pasar la luna de miel en Sanlúcar D. Enrique Moreno y D. Dolores Angulo.

El nuevo matrimonio fija su residencia en Sevilla.

Ha marchado á Cádiz D. Carlos Mareo, acompañado de su señora, donde piensa pasar unos días.

Una lancha de la Compañía Arrendataria de Tabacos se fué á pique hace dos días en Bonanza, á causa del temporal. No hubo desgracias.

Se encuentra en Jerez el procurador de este Juzgado D. Sebastián Rodríguez Meléndez que ha marchado á esa ciudad para asuntos de su profesión.

Para los niños hay diversiones en estos días y en estas noches.

En la plaza Alta se ha colocado un carrusel, el cual se ve muy concurrido y en la calle de Santo Domingo, esquina á la calle Ancha, se han instalado unos polichines, que hacen las delicias de la concurrencia.

Ambos espectáculos se ven favorecidos por el público.

En Chipiona se está formando por acciones una sociedad para alumbrar al pueblo con el gas acetileno.

May mucho entusiasmo en la citada villa con esta reforma indudablemente importante.

No se sabe los rumbos que seguirán los liberales de Sanlúcar en la evolución de la política, y según corrientes de opinión que hemos recogido, seguirán por completo al Sr. Duque de Almodóvar del Río.

(El correspondiente.)

3-12-98.

DE CADIZ

Ya dijimos ayer que se hacían preparativos en la iglesia del Carmen para la función religiosa dedicada hoy á Santa Bárbara.

En efecto aquellos quedaron terminados por la tarde y la Iglesia ofrecía hoy la interesante perspectiva que le brindaba la decoración de atributos militares, habilmente dirigida por el Teniente Coronel Sr. Arespachaga y secundada con acierto por el teniente Sr. Santiago.

A las 10 de la mañana tuvo lugar la misa rezada para el Batallón de Artillería con el que concurrirán todos los señores Jefes y Oficiales del mismo, de la Escuela de Tiro y del Parque, con los obreros de éste, oficiando el Capelán del Batallón D. Francisco Mora.

A las once, tuvo lugar la función principal, cantándose la misa tercera de Mercadante; que fué oficiada por el arcipreste Sr. Galán, al que ministraron de Diacono y Subdiacono, respectivamente, los carmelitas Fray Fermín y Fray Francisco.

Ocupó la cátedra sagrada, haciendo brillantemente el panegirico de la Santa, el canónigo magistral Sr. Fernández Galindo.

En el tren mixto llegó hoy D. Enrique Guardón, director de la Compañía que ha de actuar en el Teatro Principal; lo esperaban en la estación varios amigos.

Adelantan rápidamente las reparaciones que se hacen en el vapor Montevideo, atracado á la dársena de la factoria de Matagorda. Se trabaja también de noche con auxilio de luz eléctrica.

Hay el propósito de que dicho barco esté listo para prestar servicio el próximo mes.

Por indisposición del Sr. Crespo ha

TINAJAS PARA ACEITE

Se arrienda un local con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación, con accesoria á la calle del Rosario. En esta calle, num. 6, darán razon.

actuado en la audiencia, formando Tribunal, el magistrado suplente Sr. D. Sebastián Martínez de Puñilos.

El vapor Calculista remolcó esta mañana, hasta fuera de puerto, un buque de vela de tres palos cargado de sal.

Se preparaba para marchar á Barcelona el vapor José Gallart, llegado ayer de la Argentina. Lleva en tránsito 176 pasajeros.

Esperase el Villaverde, de Canarias, y el León XIII de Cuba y Canarias. Ambos seguirán para Barcelona.

Garcillas.

Corresponsal en Paris

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61.

Centro Vitícola Jerezano.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos. Para peticiones, dirigirse á Manuel Lagos y Romero Consistorio 1, pral. ó Rosa Celeste.

Sesión municipal De segunda citación y bajo la presidencia del Alcalde Sr. Lassaletta, celebró anoche sesión la Corporación Municipal.

Asistieron los concejales Sres. Martínez del Campo, Coloma, Rodríguez Carmona, Fernández Gutiérrez, Obeso y Cos Balbás.

Actúa de Secretario el de S. E. señor Rios Flores.

Dada lectura al acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad.

Se acuerda quedar enterado del proyecto de distribución é inversión de fondos para el corriente mes.

Pasa á la Comisión de Consumos un escrito de los fabricantes de pan, en el que solicitan reducción de los derechos de consumo por la sal que gastan en la elaboración del pan.

Se acuerda conceder, previo pago de los derechos señalados en la tarifa, la propiedad de una sepultura particular en el Cementerio Católico, que solicita don Waldo Mateo en nombre de D. Ana Pastor.

Se dió lectura á un escrito de la señora Superiora de las Hijas de María Auxiliadora, solicitando se exima del pago del arbitrio de alcantarillado al edificio que ocupan en la calle Pedro Alonso, 16, para la enseñanza de niñas pobres.

El Sr. Alcalde manifiesta que antes de que recaiga acuerdo hacia presente á Cabildo que igual concesión se había hecho anteriormente en sesión de 25 de Noviembre de 1891, á varias Superiores de otras Comunidades, por lo que creía debía de accederse también en este caso.

Por unanimidad se acuerda conceder lo que se solicita.

Se concede la licencia de dos meses solicitada por el concejal D. Manuel Alaman.

Se acuerda quedar enterado de un oficio, á que se dió lectura, de los Sres. Albasas de D. Luis de Ysasi, agradeciendo el acuerdo adoptado por el Excelentísimo Ayuntamiento en la sesión anterior.

Leyóse otro oficio del Sr. Presidente de la Junta provincial de Instrucción Pública, comunicando acuerdo de la misma sobre autorización para instalar una escuela en la hacienda «El Retiro».

El Sr. Lassaletta dijo, que procede se oficie á la Junta Local de Instrucción Pública, para que indique cuál ha de ser la escuela que cree deba ser trasladada á dicha finca.

Agrega el Sr. Alcalde, que debe pedirse á la Dirección general de Contribuciones la excepción del pago de la contribución territorial de la finca.

Se acuerda aprobar las cuentas de servicios múltiples que importan 495 pesetas 73 céntimos.

Terminados los puntos puestos á la orden de día el Sr. Alcalde expuso al Cabildo que venia notando algunas deficiencias en el padrón de la Beneficencia Domiciliaria, en el que constaban inscritas muchas personas que por su posición no debían estarlo y en cambio no estaban incluidas otras que, por su pobreza, debían gozar de ese beneficio, por lo que creía que debía procederse á su rectificación.

El Sr. Rodríguez Carmona está conforme con las manifestaciones hechas por la Alcaldía, pero cree que la rectificación del Padrón hecha como otras veces se ha efectuado no dará resultado, que su opinión es que debe de hacerse uno nuevo por la Comisión de Beneficencia, á la que deben ayudar en su confección cuantos elementos sean necesarios para que en él no se incluyan más que los que verdaderamente sean pobres.

El Sr. Lassaletta acepta la idea expuesta por el Sr. Rodríguez Carmona, que debe realizarse ayudando á la Comisión de Beneficencia todos los individuos de la Corporación, excitando también el celo de los Sres. Curas Párrocos y de los Alcaldes de Barrios para que aporten cuantos datos sean necesarios al objeto que se desea, y así se acordó.

La Alcaldía da cuenta del nombramiento de médico supernumerario de la Beneficencia, hecho á favor de D. José Romero Lara, como así mismo del de Repesero del Mercado Central de Abastos, á favor de D. Antonio Domonzo Pazos, para que fué autorizada, y se acuerda aprobar dichos nombramientos.

El Sr. Lassaletta dió también cuenta del nombramiento de la Comisión que ha de entender en lo concerniente al festival que se proyecta celebrar en «El Retiro» como de haberse constituido la Junta.

El Sr. Alcalde expuso á la consideración del Ayuntamiento, que en la audiencia diaria se presentaban muchos pobres con papeletas de los médicos de la Beneficencia para que se les diera leche, y como esto reportaba un gasto exorbitante, hacia fa ta fijar un límite á la cantidad que debía suministrarse diariamente, por lo que proponía que pasase el asunto á la Comisión respectiva para que lo estudiara y fijase la cantidad.

Después de algunas manifestaciones hechas por el Sr. Martínez del Campo y el Sr. Rodríguez Carmona para cor ar en parte el gasto tan enorme de leche, á propuesta de éste señor, se acuerda que el señor Martínez del Campo, como individuo de la Comisión de Beneficencia, estudie y fije la cantidad de leche que deba señalarse diariamente para atender á este importante servicio.

Se acordó pagar del capítulo de imprevisos una cuenta de los gastos hechos en las sesiones de la plaza de Director del G. P. de H. S. Quintana, importante 878.80 p. sntas.

El Cabildo quedó enterado de la memoria de ingresos y gastos del mes de Noviembre de la Asociación Jerezana de la Caridad.

Se dió lectura á una Res. O. D. N. en la que se hace saber á los Ayuntamientos que en los reconocimientos de quintas, los médicos no tienen derecho á que se le paguen éstos, de los fondos municipales.

Se acordó quedar enterado y que pase á la Comisión respectiva que entienda en un asunto análogo.

Y por último se acordó, que con cargo al capítulo de Imprevistos se abone la cantidad que sea necesaria para hacerle nuevos uniformes á los porteros, como en otras ocasiones ha sucedido.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Tribunal de oposiciones.

Para juzgar las oposiciones á las cátedras de Agricultura y Técnica agrícola é industria, vacantes en los Institutos de Jerez y Huelva, ha sido nombrado el siguiente tribunal:

Presidente.—D. Federico Requejo, catedrático de la misma y Consejero de Instrucción pública.

Vocales.—D. Mariano Tortosa, D. Luis Hoyos, D. Juan Gavilán y D. Pio Cerrada, catedráticos de las mismas asignaturas de los Institutos de Madrid, Toledo, Segovia y Vitoria; D. Pedro de Avila, Académico y D. Ricardo A garza, Ingeniero agrónomo competente.

Diput dos.—Pasaron ayer el día en Cádiz, regresando en el mixto de la tarde, los diputados provinciales Sr. Marqués de Casa Bermeja y D. Julio de Bertemati.

Comisión provincial.—En la sesión que ayer celebró esta Comisión, entre otros acuerdos que se tomaron, se acordó informar al Gobernador favorablemente la valoración de un terreno, hecha por un tercero en discordia, para la construcción de un muelle de mercancías en la estación de esta ciudad; é informar también á dicha autoridad, que procede elevar al Ministerio de Obras públicas el plano y expediente de la carretera Jerez á Algeiras, trozos 3.º y 4.º de la sección de Alcalá de los Gazules, para su aprobación.

Sensible pérdida.—La enfermedad que aquejaba al maor grado guardia marina de la Nautilus D. Federico García de la Torre, y de que dimos cuenta á nuestros lectores, ha tenido un funesto desenlace en el Hospital de la isla de Cabo Verde, donde ingresó hace unos días, cuando este oruero hizo escala en dicho puerto.

Su señor padre, D. Federico, al tener noticias de la enfermedad que obligó al desembarco de su desgraciado hijo, se puso inmediatamente en camino para Lisboa, donde pensaba embarcar para la mencionada isla, lo que no efectuó, pues ya en la capital portuguesa supo el triste desenlace del padecimiento, regresando ayer á Cádiz.

Enviamos á los padres y á toda su familia, nuestro más sincero pésame por la irreparable desgracia que hoy lloran; deseándole la resignación necesaria para sobrellevarla.

Director.—Acompañado de su procerda é hija, llegó ayer mañana á esta procedente de Cádiz, el Director del ferrocarril de Bobadilla á Algeiras.

Ingenieros.—Ayer pasaron por esta con dirección á Sevilla los ingenieros de la compañía de los ferrocarriles andaluces que estuvieron en Cádiz inspeccionando la estación del Trocadero.

General.—Ayer tarde estuvo en esta ciudad, el Sr. Alvarez de Sotomayor gobernador militar interino de Cádiz.

Viajeros.—Para Sevilla pasaron ayer, el general de la Armada señor Eulate, D. José Wert, D. Sebastián Martínez de Pinillos, D. Daniel Macpherson, don Ramon Carranza y D. Antonio Nieto y para Madrid, D. Guillermo Amiguet.

De este punto, en el expreso pasó para Cádiz D. Rufino Fuentes.

Cine y teatro.—Esta noche se exhibirán en el Salón Blava, el grandioso cuadro «Juana de Aros» y por primera vez en esta temporada el título de «Corrida de toros por Mazzantini y R. verde».

Se anuncia para en breve, el estreno del interesante cuadro de magia y en color, «Robin ón Crusoe».

Grganta, voz y boca se curan con las partillas del Dr. Caldeiro.

En farmacias caja 1.50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 3 Madrid.

su construcción, y á ser y mucha cuidó en su entretenimiento.

La vida que llevaban los moradores de la casa de los tilos (este era el nombre por que se conocía á aquella en la ciudad, por tener cuatro de los tales árboles plantados á la entrada) no era tampoco de mucho recreo; un paseo higiénico, de tarde, en invierno, y de noche, en verano, que algún que otro Domingo, ó día festivo, de vez en cuando, se extendía algo más, á alguna pradera de las vecinas á la ciudad, en la que sobre el verde césped se comía la merienda, que llevaban preparada en un cesto, y tres ó cuatro veces que iba la familia á las galerías altas del teatro Real de Munich, cuando en él actuaban buenas compañías de ópera; y esto, más que por esparcimiento, se hacia con un motivo especial, con el de que la niña tuviera alguna vez ocasión de oír buena música, y sobre todo bien interpretada por orquesta y partes; tales eran todas las diversiones de la familia Mensberg, y excusamos el decir que aquel extraordinario hacia época, y desde que se anunciaba una compañía nueva, el padre tomaba lenguas de cuáles fueron los mejores cantantes, cuál la ópera mejor interpretada, y cuál fuera en la que tomasen parte mayor número de aquéllos.

Un mes antes de decidirse la noche, no se

dejaba de hablar de ella á la hora de la comida, y en las veladas, y seis después, se recordaba aún, con fruición, la obra que se oyerá, y los detalles de si el baritono estuvo mejor que la tiple; de si la orquesta apagaba la voz del tenor, y si la contralto desafinó, y fué culpa suya ó del director. Como se desprende del cuadro trazado, no se permitía muchos lujos la familia de que tratamos.

El capitán Von Mensberg era un militar de origen sajón, que servía en el ejército bávaro, unido á la hija de un mayor de caballería, del ejército en que prestaba sus servicios: todo sonreía al matrimonio Von Mensberg, cuando llegaron los sucesos del 49, primera convulsión producida por los socialistas, que conmovió todo el centro de Europa, y que obligó al capitán, en cumplimiento de mandato superior, á echarse á la calle con la compañía de su mando, para restablecer el orden y garantizar los intereses de la sociedad.

Al tomar una encrucijada, al frente de la ropa, partió una descarga del grupo de paisanos que defendía aquella, descarga que produjo ocho ó diez bajas entre muertos y heridos en la fuerza; de los últimos fué el ca-

go como le fué posible, sólo pensó el Doctor en crearse una familia con que compartir las luchas de la vida, pues hombre de modestas aspiraciones, y buenas costumbres, no comprendía otra existencia más que la del hogar, con todas sus dulzuras y bienes, y todas sus luchas y sinsabores.

Unióse á la hija de un profesor de botánica de la Universidad de Maguncia, y de esta unión nacieron los hijos que antes hemos mencionado, con el nacimiento de los cuales llegó el Doctor á ver realizado su ideal de constituir una familia, y un hogar, y daba por bien empleada todas las estrecheces y todas las contrariedades que estas le proporcionaban, con tal de ver á su mujer y á sus hijos, sanos y contentos, relativamente, con su suerte, y no digamos nada del gozo que sentía el buen hombre, el día en que su Martín obtenía un galardón académico, como justo premio á sus desvelos, ó el en que Catalina era premiada en cualquiera de las clases que constituyen una completa educación musical.

El Doctor Mensberg era tan modesto como sabio: á los veinticinco años, y después de brillantes ejercicios, obtuvo la plaza de ayu-

Gremios - Anoche celebró reunión el gremio de toneleros, ocupándose de asuntos administrativos.

Audiencia provincial. - En la Sala segunda compareció Manuel García, procesado por hurto en Jerez, pidiendo el fiscal dos meses y un día de arresto y el Sr. Portela 120 pesetas de multa.

Reclamados. - La guardia municipal detuvo ayer á tres individuos, cuya detención tenía reclamada la Comandancia de Cuerpo de Carabineros.

Beneficio. - Con gusto ocupamos del Día de Cádiz: «No se ha cumplido por esta vez el refrán que «nadie es profeta en su patria.»

Despierta y caldea. - En América se ha inventado un ingenioso aparato que, combinado con un despertador puede servir para encender la lámpara á la hora que se desee, y de ese modo encontrar caldeada la habitación antes de levantarse de la cama.

Nueva Santa. - Su Santidad ha reconocido las heroicas virtudes de la célebre Juana de Arco, cuya beatificación está acordada, verificándose la lectura del decreto pontificio el 6 de Enero de 1904.

Estadística de iglesias. - La Australia es el país en que más iglesias hay, pues según una estadística reciente, existen 210 iglesias por cada 100.000 habitantes.

Vagones. - Han empezado á circular hasta Cádiz los nuevos vagones de mercancías adquiridos recientemente por la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

Aduanas. - En el pasado mes de Noviembre ingresaron en las Aduanas de esta provincia 216.656'90 pesetas, y en igual mes del último año 242.313'59.

Temporada concluida. - El Martes próximo, termina sus tareas en el Teatro Cómico de Cádiz la compañía de zarzuela de Carmen Domingo, que con tanta aceptación ha venido actuando en dicho Teatro desde Octubre.

Director enfermo. - Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el Director de la Sucursal del Banco de España en Cádiz, D. Emilio Moyano, persona muy apreciada en esta ciudad.

Armas. - Ha sido autorizado el comerciante de ésta D. Francisco Jiménez, para remitir á Eibar dos cajas con armas.

Menudo. - Todos los Domingos, en la calle San José número 3.

Alrededor del mundo. - El globetrotter, Dr. Georgesco, marcha hoy de Cádiz á Gibraltar, desde donde embarcará para Africa, á continuar su viaje alrededor del mundo.

Almanaque p risiense para 1904. - En breve empezarán á reparitarse en las droguerías y farmacias, los ejemplares de esta publicación, que hemos encontrado á la altura de siempre, tanto por su cubierta, debida al reputado dibujante español Simont, y las acuarelas del famoso pintor húngaro Dedina, como por las historietas cómicas del caricaturista francés Benjamín Rabier, tan notable por la expresión que sabe imprimir á los estudios de animales. Conviene no olvidar los retratos de actrices ejecutados con sumo mérito, y en la parte literaria, siempre escogida con raro acierto, la novelita «Apareados», de Brr de Tarique, profundamente conmovedora en su sencillez. Como de costumbre, abundan las ocurrencias graciosas, que no faltan nunca á la más cumplida moralidad, razón por la cual puede dejarse este librito sobre la mesa, á disposición de todo el mundo. Y esto hace que las señoras lo reclamen con tanto é insistencia como los hombres. Un consejo: aprestense las gentes á solicitarlo, pues no durará muchos días la distribución, aunque sea abundante la remesa.

Posesión. - De Sevilla ha salido para Jaén, para posesionarse de la jefatura de aquella comandancia de la guardia civil el pundonoso teniente coronel D. Francisco González de Quevedo.

Penados. - La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que los presos en la Cárcel de Sevilla Pedro Gómez Pizarro, sentenciado á la pena de ocho años de presidio mayor; José Gandul Espinosa, que lo ha sido á la de cuatro años de presidio, y Manue Bulnes Lara, que lo fué á la de tres años de igual pena, las extingan en el correccional del Puerto de Santa María.

La fotografía de la palabra. - Hé aquí cómo ha conseguido obtenerla el Sr. Rühmer, de quien tantos inventos se han publicado.

En el circuito de una lámpara de arco, se intercalan un micrófono y un carrete de inducción con interruptor líquido. Los carbonos de arco se colocan horizontales, y se proyecta su imagen sobre una cinta de cinematógrafo que avanza á razón de tres metros por segundo.

La palabra, reproducida por el arco, queda en la cinta cinematográfica en forma de apariciones y desapariciones sucesivas de la imagen.

Para la reproducción de los sonidos, se proyecta la imagen obtenida sobre una placa de selenio intercalada en un circuito telefónico, procurando que la película lleve una velocidad igual á la que tuvo durante la impresión.

La limpieza de los sonidos obtenidos parece que es realmente sorprendente.

Altas. - La Alcaldía de esta

ciudad ha remitido al Gobernador civil de la provincia los partes de alta por curados, de los obreros Francisco Pérez Nieto, Pedro Pozo Ramirez, Eduardo Dionisio Chacón, Eugenio Prutinet y Manuel Ortega Ariza.

El ejército permanente. - La Gaceta ha publicado la ley fijando las fuerzas permanentes del Ejército para 1904 en 83.000 hombres, y se autoriza al ministro de la Guerra para elevar temporalmente dicha cifra, si lo considera necesario.

Otro beneficio. - Hoy lo celebra en el Teatro Cómico de Cádiz, el primer actor y director de la compañía D. Antonio Moya.

Maestro. - Se ha concedido prórroga en el término posesorio á D. Adolfo Sánchez y Sánchez, nombrado maestro auxiliar de Ceuta.

Despierta y caldea. - En América se ha inventado un ingenioso aparato que, combinado con un despertador puede servir para encender la lámpara á la hora que se desee, y de ese modo encontrar caldeada la habitación antes de levantarse de la cama.

Nueva Santa. - Su Santidad ha reconocido las heroicas virtudes de la célebre Juana de Arco, cuya beatificación está acordada, verificándose la lectura del decreto pontificio el 6 de Enero de 1904.

Estadística de iglesias. - La Australia es el país en que más iglesias hay, pues según una estadística reciente, existen 210 iglesias por cada 100.000 habitantes.

Vagones. - Han empezado á circular hasta Cádiz los nuevos vagones de mercancías adquiridos recientemente por la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

Aduanas. - En el pasado mes de Noviembre ingresaron en las Aduanas de esta provincia 216.656'90 pesetas, y en igual mes del último año 242.313'59.

Temporada concluida. - El Martes próximo, termina sus tareas en el Teatro Cómico de Cádiz la compañía de zarzuela de Carmen Domingo, que con tanta aceptación ha venido actuando en dicho Teatro desde Octubre.

Director enfermo. - Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el Director de la Sucursal del Banco de España en Cádiz, D. Emilio Moyano, persona muy apreciada en esta ciudad.

Armas. - Ha sido autorizado el comerciante de ésta D. Francisco Jiménez, para remitir á Eibar dos cajas con armas.

Menudo. - Todos los Domingos, en la calle San José número 3.

Alrededor del mundo. - El globetrotter, Dr. Georgesco, marcha hoy de Cádiz á Gibraltar, desde donde embarcará para Africa, á continuar su viaje alrededor del mundo.

Almanaque p risiense para 1904. - En breve empezarán á reparitarse en las droguerías y farmacias, los ejemplares de esta publicación, que hemos encontrado á la altura de siempre, tanto por su cubierta, debida al reputado dibujante español Simont, y las acuarelas del famoso pintor húngaro Dedina, como por las historietas cómicas del caricaturista francés Benjamín Rabier, tan notable por la expresión que sabe imprimir á los estudios de animales. Conviene no olvidar los retratos de actrices ejecutados con sumo mérito, y en la parte literaria, siempre escogida con raro acierto, la novelita «Apareados», de Brr de Tarique, profundamente conmovedora en su sencillez. Como de costumbre, abundan las ocurrencias graciosas, que no faltan nunca á la más cumplida moralidad, razón por la cual puede dejarse este librito sobre la mesa, á disposición de todo el mundo. Y esto hace que las señoras lo reclamen con tanto é insistencia como los hombres. Un consejo: aprestense las gentes á solicitarlo, pues no durará muchos días la distribución, aunque sea abundante la remesa.

Posesión. - De Sevilla ha salido para Jaén, para posesionarse de la jefatura de aquella comandancia de la guardia civil el pundonoso teniente coronel D. Francisco González de Quevedo.

Penados. - La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que los presos en la Cárcel de Sevilla Pedro Gómez Pizarro, sentenciado á la pena de ocho años de presidio mayor; José Gandul Espinosa, que lo ha sido á la de cuatro años de presidio, y Manue Bulnes Lara, que lo fué á la de tres años de igual pena, las extingan en el correccional del Puerto de Santa María.

La fotografía de la palabra. - Hé aquí cómo ha conseguido obtenerla el Sr. Rühmer, de quien tantos inventos se han publicado.

En el circuito de una lámpara de arco, se intercalan un micrófono y un carrete de inducción con interruptor líquido. Los carbonos de arco se colocan horizontales, y se proyecta su imagen sobre una cinta de cinematógrafo que avanza á razón de tres metros por segundo.

La palabra, reproducida por el arco, queda en la cinta cinematográfica en forma de apariciones y desapariciones sucesivas de la imagen.

Para la reproducción de los sonidos, se proyecta la imagen obtenida sobre una placa de selenio intercalada en un circuito telefónico, procurando que la película lleve una velocidad igual á la que tuvo durante la impresión.

La limpieza de los sonidos obtenidos parece que es realmente sorprendente.

Altas. - La Alcaldía de esta

obispo de Lystra, el provisor de la diócesis de Tol-do, señor Rog; el de Sevilla, señor Romero Gago; la Sra. Marquesa de las Torres con sus hijos, los Marqueses de Esquivel y los familiares del Sr. Spino a

Terminado el almuerzo, ambos prelados se dirigieron á la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, donde el primado de España presidió la Junta de las señoras de la Doctrina Cristiana.

Por la noche se trasladaron al Seminario conciliar para asistir á la velada disonesta en honor del cardenal Sancho.

A esta fiesta literario-musical asistió una numerosa y brillante concurrencia.

En el mercado de la Calzada entraron ayer 1.800 arrobas de aceite.

Se vendieron 1.700 arrobas del nuevo de 37 0/0 á 37 1/4 reales.

Esta tarde, á las cuatro, se celebró en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús el enlace de la bella y distinguida Srta. Rosa la Pucgerver con el rico propietario, nuestro convecino D. Francisco Javier Benjumea y Burin.

Bendijo la unión el reverendo padre Miguel Sanchez Prieto, de la Compañía de Jesús, y fueron padrinos de boda la señora viuda de Puigerver, madre de la novia, y D. Diego Benjumea Burin, hermano del novio.

Esta noche se reunirá la Academia de Buenas Letras para recibir al nuevo miembro de la misma Sr. L. borde.

REUMA. - Se alivia siempre á la 1ª untura y se cura seguramente con el Balsamo antireumatico de Olive cuando fracasa todo lo conocido. 2 ptes. frasco, farmacias. Exigido de color verdoso.

Granja Experimental de Jerez OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Table with meteorological data for December. Columns include: Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, Tensión del vapor de agua, Estado higrométrico del aire, Presión barométrica media, Evaporación en milímetros en la decena, Lluvia en m. m., Viento reinante, Velocidad del mismo, por kilómetros.

Hemorragia Pulmonar

Si usted sufre de pobreza de sangre, inapetencia ú otras in-disposiciones semejantes y de menor importancia en apariencia, su naturaleza se halla en estado vulnerable para toda suerte de enfermedades, catarros, toses y resfriados en particular, los que se desdican tan pronto como vienen. Y, sin embargo, todos sabemos que en muchos casos esas indisposiciones son el preludio de bronquitis, pulmonías, tisis, ó cualquiera otra grave enfermedad. Por consiguiente, es de vital importancia fortalecer los pulmones, desalojar la tos y los resfriados dando al sistema la fuerza necesaria para repeler la enfermedad con el uso de la Emulsion Scott.



MERCEDES CAPELLADES

Barcelona 12 Julio de 1902. Muy Sres. míos: Desde su más tierna infancia mi hija Mercedes ha sido de constitución delicada y enfermiza, á lo que no poco contribuía su constante desgano. A la edad de diez años, época de su formación, hizo algunos esputos con sangre, lo que nos hizo comprender que sus pulmones estaban amenazados. En ese estado alarmante de salud empecé á darle la excelente Emulsion Scott. Después de un tiempo de uso relativamente corto, el aspecto de mi hija fué completamente otro.

No hubo más esputos de sangre ni más tos, recobró el apetito y con él las fuerzas perdidas y el sueño reparador.

De Vds. atento S. S., PABLO CAPELLADES. Calle Amargos, 4.

Si usted está resfriado, tiene tos, y sus pulmones están débiles, la Emulsion Scott le será de inmediato alivio, lo mismo que si su sistema se halla fatigado y deprimido, un tratamiento más prolongado con la Emulsion Scott le restaurará fuerzas y energía, inmunizándole contra toda enfermedad.

La Emulsion Scott regulariza la digestión y crea apetito, notándose desde su primera dosis un cierto bienestar y alivio.

El vulgo empieza á comprender que la tisis y otras enfermedades consuntivas se desarrollan en grandes proporciones, porque no se cuidan las primeras manifestaciones de desgasto que el sistema pone de manifiesto. La acción bienhechora de la Emulsion Scott se evidencia con la ayuda que presta á la naturaleza para reconstruir las fuerzas y poner al sistema en estado de defensa contra toda influencia morbosa.

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

1.200.000 plantas injertadas. 1.500.000 barbados. 2.000.000 estacas para injertar. 3.000.000 estacas para vivero.

Todas estas cantidades de VIDES AMERICANAS de las mejores variedades conocidas, tiene disponibles este año el Centro Vitícola del Panadés, cuyos viveros y plantaciones son los más importantes y acreditados de España. Los Sres. Viticultores que tengan deseos de efectuar plantaciones, y quieran emplear bien su dinero adquiriendo plantas de absoluta confianza y rigurosa antefioidad, dirijan sus pedidos y pidan catálogos de precios al Director Propietario de estos cultivos D. JAIME SABATE, á VILLAFRANCA DEL PANADES (Barcelona).

FERNANDO TEJERA

Fábrica de Mosaicos Hidraulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NÚM. 6. Azulejos blancos y de dibujos. Ladrillos refractarios. Losetas catalanas. Losetas refractarias. Fregaderas. Tubos vidriados. Cementos Rápido, Lento y blanco. Baño. Sifones. Aseadoras. Inodoros. Peldafios. Lavaderos de cemento.

ARRENDAMIENTO. - Se alquila la casa calle Justicia, núm. 7, compuesto de tres pisos completamente independientes. Darán razón, plaza de Eguilaz núm. 1.

Gran taller de Ebanistería y Tapicería DE MATEO MARIN PÉREZ.

LEVANTE, 5. Se confeccionan toda clase de muebles de lujo y económicos y se hacen reparaciones en trabajos de tapicería. Se decoran habitaciones á gusto del cliente, á cuya disposición pongo los nuevos muestrarios para la temporada de 1903-1904. No equivocarse, que el taller está situado en la calle Levante, núm. 5, el establecimiento en la calle Algarve, número 30 y la cordonería en la calle Larga, núm. 3.

DINERO.

La casa de préstamos en Sevilla, calle San Eloy número 18, es la que presta á menos interés.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. - San Ignacio. MAÑANA. - Dicho ig esia. SANTO DE HOY. - Santos Sabas y Anastasio mrs. MAÑANA. - San Nicolás de Bari, ob.

IGLESIA DE LOS REMEDIOS.

La Santa Escuela de María que debía celebrar su día de Retiro mensual el día 8, en atención á la festividad del día ha acordado trasladar sus ejercicios al Miércoles cuarto de este mes.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

Mañana, primer Domingo, celebra sus cultos la Asociación del Rosario Perpetuo. Por la mañana á las ocho, misa de Comunión general para los asociados, y por la tarde, al toque de oraciones, exposición de S. D. M., Rosario, Sermón, acto de consagración y reserva, terminándose con la solemne procesión por el interior del templo.

El Martes, día de la Purísima Concepción, cuyo misterio encantador celebra con predilección la Corte de María, tendrá lugar los ejercicios mensuales de la Archicofradía de este nombre. A las ocho de la mañana será la Misa de Comunión cantada y por la tarde los ejercicios de costumbre.

En este día y en todos los de la octava, los asociados á la Corte ganan indulgencia plenaria confesando, comulgando y visitando esta Iglesia. - Pio IX. - 15 Enero 1847.

Telegramas

LA CRISIS. La comunicación oficial de la crisis - Cálculos y comentarios. Madrid 4 de Diciembre de 1903, á las 10'45. En la sesión de la tarde del Congreso léese después de aprobada el acta la comunicación del gobierno anunciando la crisis y rogando la suspensión de las sesiones hasta que se resuelva. Villaverde irá á las once á Palacio. Hay la creencia de que el Rey le reiterra la confianza pero Villaverde la rechazará. Supónese que Azcárraga formará Ministerio enseguida. Villaverde en Palacio. Consejo del dimilitute. Madrid 4 de Diciembre de 1903, á las 3'5.

En la conferencia celebrada en Palacio entre Villaverde y el Rey, éste le reiteró su confianza; Villaverde renunció á reconstituir el Gabinete, aconsejando al Rey que llamase á Maura.

Maura consultado. - Otr rez Villaverde.

Madrid 4 de Diciembre de 1903, á las 18. Maura ha aconsejado al Rey que encargue de nuevo á Villaverde la formación de Gabinete. Villaverde volvió á Palacio, habiendo recibido el encargo nuevamente. Ocupase ahora de reorganizar el Gabinete.

CAMBIOS

Paris. 34'00. Londres. 00'00.

Maura presidente.

URGENTE. Madrid 4 de Diciembre de 1903, á las 21. El Rey ha encargado á Maura de formar Gabinete. Maura aceptó.

ULTIMA HORA.

Madrid 4, á las 23'45. Maura llevará mañana á las 8'30 á Palacio los nombres de los ministros que han de formar el nuevo gabinete. Después que salió de Palacio esta tarde confereció extensamente con Villaverde.

Madrid 5, á la 1'30. Hasta esta hora han durado las conferencias en casa de Maura.

Al salir Date de ella nos ha dicho que se ha ofrecido á Maura incondicionalmente, aunque desearía quedar fuera del Gabinete por motivos particulares. La impresión general es que Dato será Ministro.

A las nueve de la mañana llevará Maura á Palacio la lista del nuevo Gobierno, que será el siguiente: Presidente, Dato; Ministros, Maura, Dato, Villaverde, Azcárraga, Sagasta, Canalejas, Goyena, Campaño, Ruiz de Alarcón, y Segura.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0. Familias socorridas con metálico, 4. Familias socorridas con metálico y bonos para comer en las tiendas populares, 6 con vales de comestibles y combustibles, 151.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 183. Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 850. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 169. Socorros extraordinarios, 0. Total de individuos socorridos, 1.014.

Vapores

Table with shipping schedules. Columns: SALIDA DEL PUERTO, SALIDA DE CÁDIZ, DIA 5. Rows: 10 00 de la mañana, 11 15 de la mañana, 12 de la idem, 1 30 de la tarde, 2 45 de la tarde, 4 00 de la idem.

Se ARRIENDA un magnífico local en la calle de Francisco, próximo á la plaza de San Juan apropiado para almacén, tienda ú otro objeto tiene habitaciones para vivir, cocina y demás dependencias. - Por-vera, número 44, darán razón.

El Cirujano Pedicuro (Ceslista) D. Juan Manuel Piñero, opera en clase de padecimiento de los pies á precios módicos en su gabinete calle Algarve, número 6. - Pasando á domicilio previos avisos.

Salón Estava. Secciones por horas, empezando la primera á las siete de la noche y la última á las diez. Precios por secciones: Butaca, 0'30 ptas. - Entradade grada, 0'15.

